



Ваш дом является зданием повышенной этажности. В отличие от жилых домов менее десяти этажей в Вашем доме предусмотрены противопожарные устройства, которые должны обеспечивать Вашу безопасность при пожаре. Но для того, чтобы правильно использовать противопожарные устройства, необходимо знать их назначение, уметь ими пользоваться и следить за их состоянием.

Система автоматической пожарной сигнализации предназначена для своевременного обнаружения пожара в квартире и передачи сигнала тревоги в пожарную охрану. Пожарные извещатели установлены в прихожей квартир.

Система дымоудаления предназначена для вытяжки дыма из лифтового холла, этажных коридоров и выброса дыма в атмосферу, а также нагнетания воздуха в лифтовую шахту с помощью вентилятора, установленного в техническом этаже здания. Таким образом создается незадымляемость лифтового холла и этажных коридоров.

Система пожаротушения предназначена для тушения небольшого очага пожара. Состоит из внутреннего противопожарного водопровода с пожарными кранами на каждом этаже здания и насосами – повысителями, установленными в подвале дома.

ДЛЯ

БЕЗОПАСНОЙ ЭВАКУАЦИИ

Спускайтесь по незадымляемой лестничной клетке.

Если воспользоваться для выхода наружу из – за сильного задымления и огня не возможно, то останьтесь в квартире.

Укрыться от дыма до прибытия пожарных можно на лоджии, плотно закрыв за собой балконную дверь. Криками о помощи привлекайте внимание прохожих и пожарных.

ЗАПОМНИТЕ: для эвакуации при пожаре категорически запрещается пользоваться лифтом, т.к. может произойти его блокировка и Вы окажетесь в ловушке.

В случае обнаружения пожара или признаков горения (задымление, запах гари, повышение температуры и т. п.) НЕОБХОДИМО:

НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО СООБЩИТЬ В ПОЖАРНУЮ ОХРАНУ

По городскому телефону наберите **01**, по мобильному телефону номер вызова **ЕДИНЫЙ ДЛЯ ВСЕХ ОПЕРАТОРОВ СЕТЕВОЙ СВЯЗИ—101**. Назовите адрес, место возникновения пожара, сообщите свою фамилию. При вызове пожарных с мобильного телефона, убедитесь, что на связи диспетчер **СУФПС № 6 МЧС России г. Лесной**. Сообщить о пожаре можно по городскому номеру **8(34342)26811- звонок платный**.

ДЕЙСТВИЕ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ АВТОМАТИЧЕСКИХ СИСТЕМ ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ПОЖАРА

В квартире срабатывают извещатели пожарной сигнализации. Сигнал о пожаре поступает в пожарную охрану. На этаже открывается дымовой клапан шахты дымоудаления. Автоматически включаются насосы – повысители давления воды во внутреннем противопожарном водопроводе, и включаются насосы для удаления дыма.

Лифт опускается на первый этаж. Если вы почувствовали запах дыма, то можно одновременно сообщить о пожаре в пожарную охрану и запустить системы противопожарной защиты нажатием кнопки, установленной в пожарном шкафу.

Для поддержания противопожарных устройств в постоянной готовности и обеспечения Вашей безопасности в случае возникновения пожара, каждый проживающий в доме повышенной этажности ДОЛЖЕН:

- не снимать и не забеливать извещатели пожарной сигнализации;
- не разрешать детям включать противопожарные устройства и не включать их без надобности;
- не использовать пожарные краны для хозяйственных целей и нужд. Кнопка пуска системы противопожарной защиты, расположенная в пожарном шкафу, должна иметь соответствующую маркировку («Пуск пожарного насоса»);
- не закрывать на замки двери незадымляемой лестничной клетки (двери должны иметь устройства самозакрывания: доводчики, пружины).
- самовольно не перекрывать установкой металлических дверей лифтовые холлы, доступ к пожарным шкафам и шахтам дымоудаления.